

会 議 録 (1)

会 議 の 名 称	令和2年度第1回 入間市スポーツ推進審議会
開 催 日 時	令和2年10月26日(月) 午前10時00分開会～午前11時50分閉会
開 催 場 所	入間市役所本庁舎5階
議 長 氏 名	斧澤靖夫
出席委員(者)氏名	斧澤靖夫、山本寛、阿佐木綿香、荒井正巳、大川順子、大空直美、 小野順治、齊藤武夫、斎藤寿一、櫻井輝男、富田ちとせ、松永一郎、 村野裕子
欠席委員(者)氏名	木村恵子、塩澤榮一
説明者の職氏名	スポーツ推進課長 宮元良知、主幹 今井文香、山畑弘、 主事 本田元紀
会 議 次 第 (公開)	○令和2年度 第1回入間市スポーツ推進審議会 午前10時00分～ 1 開 会 2 会長あいさつ 3 健康推進部次長あいさつ 4 委嘱状交付 5 議 題 (1) 令和2年度スポーツ推進審議会の工程について (2) 市スポーツ推進計画施策1「生涯スポーツの推進」について ○令和元年度の議題及びご意見について ○スポーツ・レクリエーション団体への支援のあり方について (3) その他 6 報告事項 (1) 令和元・2年度スポーツ・レクリエーション事業について (2) 新型コロナウイルス感染防止に対する施設の対応について (3) その他 7 その他 8 閉 会
非 公 開 理 由	
傍 聴 者 数	0人

<p>配 布 資 料</p>	<p>〔事前配布資料〕</p> <ul style="list-style-type: none"> ・資料1 令和元年度スポーツ・レクリエーション団体アンケート集計結果 ・資料2 令和元年度スポーツ推進審議会 各委員からのご意見まとめ ・資料3 体育施設一覧 ・資料4 学校体育施設の開放校及び開放時間 ・資料5 令和2年度第1回スポーツ推進審議会 ご意見メモ <p>〔当日配布資料〕</p> <ul style="list-style-type: none"> ・資料6 スポーツ推進審議会委員名簿 ・資料7 令和元・2年度スポーツ・レクリエーション事業について（令和元年12月から令和2年12月） ・資料8 新型コロナウイルス感染拡大の影響による施設の利用停止・再開対応状況 ・第12回市民意識調査報告書 （スポーツに関連する調査事項について統計結果を抜粋）
<p>事務局職員職氏名</p>	<p>健康推進部次長 晝間晴美 スポーツ推進課長 宮元良知 スポーツ推進課主幹 今井文香、主幹 山畑弘、 主事 本田元紀、主事補 鈴木大輝</p>
<p>会議録作成方法</p>	<p>要点記述</p>

会 議 録 (2)

議事の概要(経過)・決定事項

○令和2年度 第1回入間市スポーツ推進審議会

午前10時00分～

1 開 会

2 会長あいさつ

3 健康推進部次長あいさつ

4 委嘱状交付

5 議 題

(1) 令和2年度スポーツ推進審議会の工程について

(2) 市スポーツ推進計画施策1「生涯スポーツの推進」について

○令和元年度の議題及びご意見について

○スポーツ・レクリエーション団体への支援のあり方について

(3) その他

6 報告事項

(1) 令和元・2年度スポーツ・レクリエーション事業について

(2) 新型コロナウイルス感染防止に対する施設の対応について

(3) その他

7 その他

8 閉 会

会 議 録 (3)

発 言 者	発 言 内 容
<p>司 会 (今井主幹)</p>	<p>委員の皆様、大変お待たせしました。</p> <p>定刻となりましたので、令和2年度第1回入間市スポーツ推進審議会を開会します。私は、本日の進行役を務めますスポーツ推進課の今井と申します。皆様、どうぞよろしくお願いいたします。</p> <p>それでは、次第に従いまして順次進めてまいります。</p> <p>最初に、斧澤会長よりご挨拶をお願いします。</p>
<p>斧澤会長</p>	<p>(会長あいさつ)</p>
<p>司 会</p>	<p>ありがとうございました。</p> <p>続きまして、本来であれば健康推進部長より挨拶を申し上げますところですが、所用により欠席しておりますので、代理で健康推進部次長の晝間より挨拶を申し上げます。</p>
<p>晝間次長</p>	<p>(次長あいさつ)</p>
<p>司 会</p>	<p>事務局職員のうち、新たに配属された職員を紹介させていただきます。</p> <p>晝間次長、宮元課長、鈴木主事補です。</p> <p>(事務局職員より、順にあいさつ)</p>
<p>司 会</p>	<p>本年度、正高委員に代わり新たに加わりました斎藤委員に委嘱状を交付させていただきます。晝間次長より委嘱状を交付いたしますので、恐れ入りますが、その場でご起立願います。</p> <p>斎藤 寿一 (さいとう ひさかず) 様</p> <p>(晝間次長より委嘱状を交付)</p>

発 言 者	発 言 内 容
司 会	<p>それでは、議事に移る前に、資料の確認をさせていただきます。事前に郵送いたしました資料と当日配布資料の確認をいたします。</p> <p>(事前配布・当日配布資料確認)</p>
司 会	<p>では、議事に移ります。議事の進行につきましては、スポーツ推進審議会条例第6条第1項の規定により、斧澤会長が議長となり進行していただきますようお願いいたします。</p>
斧澤会長	<p>議長を務めさせていただきます。</p> <p>委員の皆様のご協力を頂き、会議がスムーズに運営されますようお願いいたします。本日の出席委員は13名です。欠席の届出は木村委員、塩澤委員から出ております。よって審議会条例第6条第2項の規定に基づき、本日の会議は成立いたします。また、会議の傍聴につきましては市公式ホームページ等で事前に周知いたしました。傍聴の希望者はありませんでしたので報告いたします。</p> <p>次に、本日の会議録の署名をいただく委員を指名させていただきます。名簿順により、今回は大空委員にお願いいたします。</p>
斧澤会長	<p>それでは議事に入ります。</p> <p>まず始めに、議題(1)令和2年度スポーツ推進審議会の工程について、事務局より説明をお願いします。</p>
事 務 局	<p>(事務局 今井より、事前配布資料 令和2年度スポーツ推進審議会の工程について説明)</p>
斧澤会長	<p>次に、議題(2)市スポーツ推進計画「施策1 生涯スポーツの推進」について、に移ります。今回の会議資料について、事務局から説明をお願いします。</p>

発 言 者	発 言 内 容
事 務 局	(事務局 今井より資料2、本田より資料1、3、4、5について説明)
斧澤会長	只今、事務局から説明を頂きましたが、何かご意見がありましたらお願いします。
山本副会長	資料1のアンケートの配布数約700件に対して回答数371件の結果について、事務局は回答率をどう(高い・低い)とらえているか。
事 務 局	アンケート配布団体のうち、複数施設を使用している団体については配布の重複が発生しています。定期的に施設を利用している団体については、概ねの団体から回答にご協力頂けたととらえて資料を見て頂ければと思います。
山本副会長	アンケートQ1〔活動頻度〕のうち、毎週活動している団体が多数を占めるが、週何日活動しているかの内訳データはあるか。
事 務 局	今回のデータには掲載していませんが、回答には週の活動回数が記載されているので、集計を行うことは可能です。1週間の活動回数について、改めてデータ集計を行います。
大川委員	多くの団体が会員不足など共通した課題や悩みを抱えている。財政的に厳しい中ではあるが、理想を言えば有名なアスリートを呼んでスポーツを盛り上げるイベントがあると良いのではと感じた。また、アンケート結果の課題・要望で「特に無し」が予想以上に多く驚いた。団体は悩みが無いわけではないが、要望すること自体を諦めているのではないかと、とも思う。
松永委員	アンケート結果では、会員不足・役員のなり手不足・指導者不足等の人材不足が各スポーツ共通の課題で、要望では、会員募集のPR支援についてだが、

発 言 者	発 言 内 容
	<p>広く市民に自分たちのスポーツをPRする媒体が無い気がする。トップアスリートを迎える事業は広く近隣市からも人が集まるので、参加者を個々の団体活動に結び付けられると良い。</p>
富田委員	<p>地区体育館でインディアカ団体で活動しているが、これまで会員の募集として地区体育館にポスターを貼ったり、スポーツフェアへの参加、市報への掲載等を行ったが、新しい方の加入に結び付いていない。自分たちも含めて、募集をすることを諦めている団体も多いのではと感じる。</p>
阿佐委員	<p>障がい者スポーツ人口はオリンピック・パラリンピック後に増える傾向にあるので、皆さんの話を聞いて、有名なアスリートの活動が種目への興味につながるのではないかと思った。</p>
松永委員	<p>地区体育館管理人をしていて、障がい者スポーツや障がい者団体による利用が殆ど見られない。ガイドライン等受け入れる体制は準備しているが、活用が不十分なのが現状だと感じる。</p>
櫻井委員	<p>武道連絡会（武道祭）の体験コーナーで9団体が様々な武道に触れてもらう場面を年1回取組んでいる。親子で活動に参加してもらうように勧めると、同じ競技を共有できることでその後の活動に結び付くと感じている。</p>
村野委員	<p>アンケート結果では、多くの団体が会員募集に困っているが、卓球・弓道等の一部の団体については、あまり課題としていない理由が分かれば知りたい。また、子どもたちの習い事を探す際にネット検索を使うことが多いが、例えば「入間市 剣道」で検索した際に、小さな規模の団体情報までは出てこないのので、団体情報をまとめた情報サイトを市で整備できると良いと思う。</p>

発 言 者	発 言 内 容
大空委員	<p>障がい者スポーツ指導員として、障がい者サッカーの団体（入間ゴールズ）などの団体の立ち上げをこれまで行ってきた。指導員は障がい者スポーツ団体の他立ち上げの手伝いや、障がい者施設で指導をしており、最近では障がい者施設から週1回指導員に来て欲しいなどの要望も頂いているが、指導員の人員不足や高齢化もあり要望に十分に応えられていないのが現状。</p>
斧澤会長	<p>ここまで、委員の皆様にご意見を伺いましたが、次の内容で予定していた資料5 Q.1令和元年度スポーツ・レクリエーションアンケート集計結果についてのご意見・ご感想、と重複している部分がありますので、このまま進行させていただきます。</p>
事 務 局	<p>先程の村野委員からのご質問について回答させていただきます。</p> <p>会員募集を大きな課題としていなかった種目のうち、弓道については、比較的個人で施設を利用する方から回答を頂いていたこと、バスケットボールについてはミニバスケットボール団体からの回答が多かったため、施設設備に対する要望が多くなったものと考えられます。団体の会員募集については、社会教育課ではいるま学びの場というサークル・教室一覧を発行し、ネットでも公開していますが、登録している団体に限られます。また、地区体育館登録団体に対しては、募集情報を作成し公民館等に掲示しましたが、募集を希望する団体が少ない結果であったことも併せて報告いたします。</p>
小野委員	<p>特にチームスポーツでは会員数減少によってチームを維持できなくなることが課題と思われるが、特に高齢者のチームではこれまでの運動経験が無いと新たに会員募集することも難しい。若い頃の運動習慣が大切なので、児童生徒数が減少している中で、中学校までにスポーツに楽しく取り組める環境づくりが大切と思う。</p>

発 言 者	発 言 内 容
斎藤(寿)委員	<p>生徒数減少で中学校の部活動を止むを得ず削減しており、新しい部活動への保護者からの要望についても応えられていない。教員数削減の中で顧問2人体制で、生徒指導や人間関係等への配慮が必要な部活動に十分に対応することが困難なのが現状。</p>
櫻井委員	<p>アンケートでは指導者不足に関する課題・要望が挙げられており、部活動への外部指導者の導入についても耳にした。各種目で指導者の育成の場を積極的に設けるとともに、地域での具体的な受け入れ態勢の整備が必要と感じる。</p>
山本副会長	<p>団体からの協力・受入れについて、学校側の立場からはどう考えますか。</p>
斎藤(寿)委員	<p>学校それぞれの実情があるので一概には答えられないが、教員の働き方改革もあり、教員と部活動との係わり方が変化してきている。地域の外部指導者を受け入れる方向性ではあるが、技術だけでなく心の面での指導も顧問と連携を取り合う必要がある。合同チームについては、特に冬季に練習時間の確保が困難なので、土日の練習への取り組みを考えなければならないのが実情。</p>
山本副会長	<p>地域の団体は学校側の受け入れ態勢ができるのであれば、協力を視野に入れた指導者育成が必要と思います。学校に入る前の段階から親子でスポーツに触れ合える場を作ったり、広報できるようなSNS等の情報発信ができると良いと考える。</p>
斧澤会長	<p>次に、Q. 2 対象世代別や競技別に見られる課題や市への要望の傾向からスポーツ団体に対してどのような支援が必要か、ご意見をお願いします。</p>
大川委員	<p>テニスコートは昨年度の台風19号の影響で黒須市民運動場10面が利用できないこともあり、希望者に対して面数が少なく競争率が高い状況になってし</p>

発 言 者	発 言 内 容
齋藤(武)委員	<p>まっているのが現状。</p> <p>黒須市民運動場テニスコートの状況と復旧予定はどうか。</p>
事 務 局	<p>河川に作られた施設で、これまでも頻繁に浸水被害を受けてきた冠水しやすい場所に作られているコートのため、昨今の財政状況と補助金が採択されなかったことを踏まえ、速やかな復旧対応が困難な状況です。本年度中の目標として、5面を最低限テニスができる状態とするため、地元テニス協会と協力しての復旧作業を計画しています。</p>
大川委員	<p>中央公園テニスコートの人工芝化についても、市長からの後押しのうえ、市に要望を出したが改めてお願いしたい。</p>
事 務 局	<p>冬季や夜間に利用拡充できるよう全天候化を前向きに検討していますが、令和2年度から地区体育館・武道館の長寿命化工事が実施予定のため、予算確保が困難な状況であることについてはご承知おき下さい。</p>
松永委員	<p>入間市に民営のテニスクラブ等の体育施設があれば、市で不足している施設の拡充に協力をお願いすることはできないか。河川敷はあくまでも治水対策のための場所なので、長い目で考えた場合、復旧や整備に費用を要する体育施設の設置は適切なのか考えものと感じる。</p>
斧澤会長	<p>次に、Q. 3その他 市内スポーツ・レクリエーション団体の活動支援について ご意見、ご感想をお願いします。</p>
松永委員	<p>個人的には、市内体育施設は古いが整備されていない訳ではないと感じているので、会員募集・指導者育成等の団体活動への支援の意向が、まだ細かくア</p>

発 言 者	発 言 内 容
大空委員	<p>ンケート結果からは見えていないのではと思う。</p> <p>団体からの要望で、定期継続利用団体が月1回予約をするための会議への出席について、簡素化することについての意見が複数件ありどのような状況か気になった。</p>
事 務 局	<p>地区体育館5館・学校体育施設については、登録団体が予約を行うための調整会議を毎月1回開催していますが、予約を行うだけでなく団体間の交流や情報共有の場として会議の場を設けた経緯もあるようです。昨今のコロナ禍の状況も踏まえ、今後の調整会議の在り方については改めて検討いたします。</p>
斧澤会長	<p>次に、議題(3)その他 について、事務局から説明があればお願いします。</p>
事 務 局	<p>ありません。</p>
斧澤会長	<p>続きまして報告事項について、3点程ありますので事務局から続けてお願いします。</p> <p>まず、報告事項(1) 令和元・2年度スポーツレクリエーション事業及び事業予定について、事務局から説明をお願いします。</p>
事 務 局	<p>(資料7に従い事務局 山畑から説明)</p>
斧澤会長	<p>続いて報告事項(2)新型コロナウイルス感染防止に対する施設の対応について、事務局から説明をお願いします。</p>
事 務 局	<p>(資料8に従い事務局 今井から説明)</p>

発 言 者	発 言 内 容
斧澤会長	報告事項(3)令和2年度のスポーツ施設整備に関する予定について、事務局から説明をお願いします。
事 務 局	(事務局 今井から説明) ((仮称) 宮寺地区スポーツ広場建設計画の経緯・進捗状況について、令和3年度以降の地区体育館・武道館長寿命化工事の実施について口頭説明。)
斧澤会長	ただいま、事務局から説明を頂きました。 委員の皆様で、何かご質問などございましたらお願いします。
各委員	(質問無し)
斧澤会長	それでは、次第7のその他ですが、事務局で説明があればお願いします。
事 務 局	ありません。
斧澤会長	他に何かございますか。
大空委員	市民体育館屋外に設置されている喫煙所について、高校生の大会等での利用の際には、副流煙による健康への影響を考慮し、一時的にでも利用停止にすることはできないかと感じています。
事 務 局	ご意見として承知しました。
斧澤会長	以上で、本日用意されました議題と報告事項は終了いたしましたので、これで議長の座を降ろさせていただきます。委員の皆様のご協力、有難うございました。

